

# 政协第六届德阳市旌阳区委员会第一次会议开幕

□本报记者 李鹏飞



12月7日上午，政协第六届德阳市旌阳区委员会第一次会议在会展中心开幕。大会执行主席谢坤、朱德怡、廖启钧、周波太、张弛、李志明在主席台就座。德阳市换届选举现场督导指导组到会指导。

上午9时，朱德怡宣布政协第六届德阳市旌阳区委员会第一次会议开幕。全体起立，唱国歌。

谢坤作《政协第五届德阳市旌阳区委员会常务委员会工作报告》。报告指

出，五年来，旌阳区政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在中共旌阳区委的坚强领导下，坚持团结和民主两大主题，围绕中心、服务大局，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，全力推进政协协商民主广泛多层制度化发展的旌阳实践，为推动全区经济社会高质量发展贡献了力量。

报告指出，旌阳区政协深学笃行夯实共同思想政治基础，深化引领加强党对政协的全面领导，政协事业始终沿着

正确方向发展。完善全会整体协商建言有高度，精选专题议政性协商咨政有深度，突出常委会重点协商参政有力度，做实各类专题协商献策有广度，创新开展小微协商助力民生有温度，政治协商成果更加丰硕。视察监督关注焦点，提案和社情民意紧扣热点，专项督导紧盯重点，民主监督实效切实增强。深入调查研究集思广益，扩大文史宣传共识，加强统战联谊促团结，参政议政水平持续提升。厚植协商文化彰显政协特色，强化委员履职压实责任担当，加强机关建设提升服务水平，政协履职根基不断夯实。

报告指出，五年履职实践深刻体会到党的领导是政协之魂，服务大局是政协之要，协商为民是政协之责，凝聚共识是政协之本，担当奉献是政协之志。

报告指出下一步的主要任务：新一届旌阳区政协要高举中国特色社会主义伟大旗帜，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在旌阳区委的坚强领导下，紧紧围绕旌阳区第六次党代会提出的目标任务，聚焦履职基础，强化思想政治引领；聚焦主责主业，发扬政协协商民主；聚焦服务大局，助推改革发展事业；聚焦凝聚共识，壮大团结奋进力量；

聚焦能力提升，加强政协队伍建设，为旌阳经济高质量发展作出新的更大贡献。

廖启钧作《政协第五届德阳市旌阳区委员会常务委员会关于提案工作情况的报告》。五年来，第五届旌阳区政协常委会高度重视提案工作，牢牢把握团结和民主两大主题，遵循“围绕中心、服务大局、提高质量、讲究实效”的工作方针，围绕旌阳区区委、区政府中心工作，充分利用提案积极建言出力，认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，共提出提案514件，经审查，立案403件，其中：被确定为重点提案25件。在旌阳区委、区政府办、区政协办通力协作和有关单位共同努力下，五届政协期间，提案办结率达到100%，满意率、基本满意率达到100%。五年来，委员们从服务中心工作出发，深入基层调查研究，倾听群众呼声，积极反映人民群众普遍关心的热点难点问题，多方面、多层次、多角度提出具有前瞻性、科学性和可操作性的意见和建议，提案案由清楚、分析中肯、建议具体、操作性强，许多建议被采纳，并付诸实施。

会上，旌阳区内各民主党派、无党派人士代表、各人民团体作了发言。开幕式还通过《选举办法》(草案)，表彰了2021年度优秀提案和提案办理先进单位。(旌阳区委宣传部供图)



□本报记者 李鹏飞 文/图

## 德阳市举行数字经济招商引资重点项目集中签约仪式

近日，四川德阳市举行数字经济招商引资重点项目集中签约仪式。德阳市市委副书记、市长刘光强出席仪式并致辞。德阳市市委常委、常务副市长罗智波主持签约仪式。德阳市市委常委、副市长赵兴旺代表德阳市政府与企业代表签约。商汤科技、云上天府、智昌科技、国信优易等企业负责人出席签约仪式。

刘光强在致辞中代表德阳市委、市政府向出席签约仪式的企业家表示欢迎。他指出，党的十八大以来，党中央提出推动数字经济和实体经济深度融合，加快推进数字经济产业化、产业数字化，推动数字经济更好赋能高质量发展。四川省委十一届十次全会提出了加快发展清洁能源应用产业，推进大数据产业创新发展的发展目标。这些都为德阳发展数字经济提供了根本遵循。此次参加集中签约的企业，科技含量高、体量大、辐射带动强，都是行业翘楚，将为德阳加速新旧动能转换、打造人工智能智算中心、建设区块链数据服务基地、推进智能制造升级和工业互联网建设等数字经济产业发展注入强劲动力。

刘光强强调，全市上下要以成渝地区双城经济圈建设为契机，以成渝同城化发展为契机，加快推动数字经济创新突破，全面促进数字赋能升级。各级各部门要一如既往地地为各类企业来德阳发展提供全方位的优质服务，在要素保障、政务服务等方面给予最大支持，全力推动重点项目尽快落地建设。

据悉，本次签约项目共4个，涉及智能智造、智能制造、新能源新材料、区块链数据服务等领域。落地实施后必将成为深入推进创新驱动引领德阳数字经济高质量发展的引领性项目，助力德阳加快建设四川国家数字经济创新发展试验区先行区、“5G+工业互联网”先导区。

参加签约仪式的企业家纷纷表示，将以此次签约为契机，携手共同推进德阳数字经济建设，培育、壮大德阳的数字经济产业，助力德阳打造西部数字经济新高地。

### 普法之窗

主办：四川省供销合作社联合社  
协办：西南商报

## 宜宾市江安县供销社 扎实开展“宪法宣传周”活动

□冯春 赵峰 张燕梅 本报记者 蒋永飞 丁明海

为深入学习贯彻习近平法治思想，弘扬宪法精神，维护宪法权威，推动宪法全面实施，在第八个“国家宪法日”之际，四川省宜宾市江安县供销社组织机关、社有企业、基层社干部职工认真开展“宪法宣传周”主题活动。

开展宪法进机关活动。通过在办公区域、基层社悬挂宣传横幅、张贴宣传板报等方式，加强对宪法的宣传，营造良好

的范围；利用中心组学习会等，专题学习《宪法》等；组织机关职工认真参与国家工作人员年度法治考试、公务员主题培训等，深入学习相关法律法规知识。

开展宪法进企业活动。邀请法律顾问、专家学者到乡镇基层社、社有企业开展法治宣传培训活动，重点学习宣传贯彻习近平法治思想、党的十九届六中全会精神等内

容；通过在村(社区)发放宣传资料和现场交流等形式，向群众宣传宪法的发展历程、宪法赋予的权利与义务等知识，进一步增强人民群众对宪法的认识。

开展宪法进网络活动。利用微信、QQ、学习强国、宜人宜宾等载体，推送宪法及新修订的党内法规等内容，加深干部职工的法律信仰；积极参与

“12·4”宪法宣传知识竞赛，做到全员覆盖、全面提升，达到以赛促学的效果，在全社形成尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围。

通过此次宣传，有效地宣传了国家法律、法规，提高了供销社系统干部职工对法治宣传教育的认识，增强了干部职工的法律素质和法治观念，营造了良好的法治氛围。

### 弘扬宪法精神 推进依法治国

近日，笔者了解到，四川省泸州市龙马潭区供销社从三方面开展“宪法宣传周”各项宣传活动，组织全体干部职工作集中学习《中华人民共和国宪法》；与特兴街道共同开展习近平法治思想宣传暨2021年“宪法宣传周”街头集中宣传活动；深入基层供销社——特兴供销社开展“弘扬宪法精神、推进依法治国”宣传活动。

活动中，该社理事会主任熊珍健带头开展宣传动员，细心为群众讲解宪法知识。为群众解答法律问题10余个、发放法治宣传册及宣传单等资料500余份，极大增强了广大群众、干部职工及系统企业的法治意识。

胡艳玫



## “模拟法庭”体验式学法

近日，四川省华蓥市人民法院联合共青团华蓥市委开展青少年“模拟法庭日”活动。华蓥市职业技术学校的学生通过扮演审判员、审判员、书记员、公诉人、被告人等角色，围绕一起“未成年人涉嫌故意伤害罪”案件开展模拟“庭审”，零距离接受法治教育。

今年以来，该市以青少年“模拟法庭”为载体，全面开展普法进校园活动，通过情景模拟等方式，让学生体验法庭审理程序，增强学生的法律观念和守法意识。

蒋梨钊 特约记者 游青 摄

## 环卫工人路边伸援手 救人于危难温暖金堂城

12月6日下午，一位女士一手拿着锦旗一手提着牛奶和鲜花，到成都市金堂县综合行政执法局找一位洒水车师傅，感谢他的救命之恩。

原来，这位女士名叫廖春苹，11月21日早上7点左右，她骑着电瓶车在迎宾大道二段不慎摔倒在地，脑袋撞在坚硬的路面上，顿时昏了过去，鲜血直流。当时天还未大亮，过路车辆行色匆匆，没人等待救援的廖春苹驻足停留。

这时的梁利已经喝完了一辆车的水，正在廖春苹摔倒处的后方100米处的洒水车加水点加水。

梁利事后回忆说：“我6点就开始洒水工作了，7点多的时候在迎宾大道二段加水点给车加水，想着加水也要20分钟，不如下车走走。往前走了没多久，就看到路边好像躺着一个人，我赶紧跑上去看看情况，发现她摔得无法动弹，立刻打了报警电话和急救电话，并且把她的电瓶车挪开了，方便救护车救助。”

因为梁利及时伸出援手，廖春苹得到了及时救治。廖春苹家人说，因

为当时还较早，迎宾大道一段行人也不多，全靠梁利细心发现并勇敢上前帮助，廖春苹才能转危为安，她一家对救人于危难的梁利万分感激。廖春苹的儿子十分感激梁利的见义勇为：“这位师傅把我妈送上120救护车后就悄悄离开了，我们不知道他的名字和联系方式，只看到了他的衣服好像是环卫工人的工作服，多方打听才知道他是成都鸿翔环卫服务有限公司上班。之前多次向梁利表示感谢，他都拒绝了，我们只好送上锦旗和牛奶聊表心意。”

梁利今年48岁，在环卫岗位上工作已有4年时间。在工作中他就兢兢业业、热情助人，他是一名普通的环卫工人，也是这寒冬里最温暖的光，温暖了别人，也照亮了大家。迷路老人回家、勇救轻生女子、护送突发疾病老人……一个个正义之举，就如闪耀的火把，汇聚成星星之火，指引着大家向善。综合执法队伍善行如潮，努力践行社会主义核心价值观，全心全意为人民服务，是有温度的城市卫士。 刘薇

## 四川畜禽新品种培育和资源保护 再创佳绩

□本报记者 赵蝶

近日，农业农村部发布第498号公告，四川省自主培育的川乡黑猪新品种和南充黑山羊、玛格绵羊、凉山黑绵羊、勒通绵羊4个畜禽遗传资源通过国家畜禽遗传资源委员会审定、鉴定，并颁发证书。

川乡黑猪是由四川省畜牧科学院主导培育的我国首个具有完

全自主知识产权的生猪父本新品种，它的育成，改变了长期以来我国商品猪生产中外种猪作为父本的垄断局面。川乡黑猪和4个地方畜禽遗传资源通过审定、鉴定，对提升我国核心种源自给率和核心竞争力，推动四川省地方畜禽遗传资源保护与利用具有重要的战略意义。

### 相关新闻

#### 川猪新品种培育取得里程碑式成果

在四川省科技厅畜禽育种攻关计划、重大科技专项和省农业农村厅财政运行专项等支持下，近日，四川省畜牧科学院育成的川乡黑猪新品种通过国家审定，获得国家畜禽新品种证书。这是我国首个具有自主知识产权的突破性生猪父本新品种，也是

四川省育成的第一个生猪新品种，填补了我国自主知识产权父本新品种的空白。川乡黑猪打破了我国商品猪生产中外种猪作为父本的垄断局面，对于打造生猪种业“华芯芯片”，提升我国生猪核心种源自给率和竞争力，引领现代特色优质猪肉产业发展，推动地方猪种资源保护与利用具有重要的战略意义。

## 企业有需求，我们来帮忙！ 四川开展“进千企、解难题、办实事、促发展”活动

本报讯(记者 赵蝶)记者日前从四川省经济合作局获悉，四川省经济合作系统“进千企、解难题、办实事、促发展”活动(简称“进千企”活动)近日正式启动。活动计划至12月中旬，重点走访2019—2021年签约项目企业2000家以上。

据悉，该活动于2017年首次开展，至今已经连续开展5年。活动开展以

来，全省“进千企”活动累计解决企业困难问题3200余个，促成企业增资意向750余个，推动企业正式签约项目890多个，投资金额2900多亿元。

今年的活动将通过实地督查推进、查阅项目资料、召开座谈会和深度访谈等方式，进一步摸清项目履约、开工建设、资金到位等情况，促进解决一批共性和个性问题，收集企业诉求和

意见建议，为下一步工作开展提供参考依据。

活动共分为十个小组，采取省市联动、驻外办参与的形式，线上线下结合，分头推进。走访调研范围覆盖全省21个市(州)及驻外办所处的上海、广州、重庆、沈阳、厦门等地。活动的主要内容包括“五问五帮”，即问政策落实，帮助提振发展信心；问建设进展，帮助化

解困难问题；问运营状况，帮助破解瓶颈制约；问投资意愿，帮助谋划发展战略；问配套需求，帮助实现产业集聚。重点是了解项目推进情况和企业存在的困难、下一步投资方向和增资扩产意愿，以及企业对四川政策支持、营商环境、产业配套以及提升利用外资规模和水平等方面的诉求。对发现的问题，不拖不等，及时解决。